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Introduction

W I\|5 Ateliern® 5
e Distance de freinage

Conduire, c'est répondre a des évenements pluos imattendus qui se produisent sur la route.
Lorsqu'un obstacle survient, le conducteur aurad@bord un temps de réaction plus ou moins
long qui dépendra de sa forme physique. Ensuitesifiera. La distance de freinage dépendra de sa
vitesse et du temps (soleil, pluie, neige), enfis'arrétera.

Dans cet atelier, nous allons étudier la distamcEalnage en fonction de la météo et de la vitesse
Partie | : Expérimentation sur la distance de freirage

Grace au logiciel installé sur les ordinateursifiegries résultats obtenus pour le temps sec et
remplir les deux autres tableaux de la feuille nigao

(On choisit la météo puis la vitesse grace a undzlit sur la souris).
Remarque : Les distances de freinage (en metraspatomatiquement arrondies a l'unité.
Partie 1l : Exploitation

Sur le graphique de la feuille réponse, on a pdacioir les points donnant la distance de freinage
en fonction de la vitesse par temps sec, vérifiéisgcorrespondent aux résultats trouves avec
I'ordinateur (pour 30 km/h, pour 50 km/h, pour 9@/k, pour 110 km/h, pour 130 km/h).

1. Surle graphique de la feuille réponse, placeblen les points donnant la distance de
freinage en fonction de la vitesse pour la pluieretouge pour la neige (pour 30 km/h,
pour 50 km/h, pour 90 km/h, pour 110 km/h, pour kB0Gh).

2. Un automobiliste A roule par temps sec sur aut@raut vitesse limite autorisée de 130
km/h. Un automobiliste B roule sous la pluie sutogoute a la vitesse limite autorisée de
110 km/h. Quel automobiliste aura une distanceeladge plus élevée ?

3. Pour le temps sec, le tableau donnant la distaeéethage par rapport a la vitesse du
conducteur est-il un tableau de proportionnalit&éxpliquer.

4. Pour une méme vitesse, par quel nombre (arrondina&me) faut-il multiplier la distance
de freinage par temps sec pour trouver la distdedeeinage sous la pluie ?

5. Pour une méme vitesse, par quel nombre (arrondin@&me) faut-il multiplier la distance
de freinage par temps sec pour trouver la distdedeeinage sous la neige ?

6. Parmi les formules proposées ci-dessous, retrgudee au tableau, celles donnant la
distance de freinage en fonction de la vitesse pbaque type de météo.

VXV V. V. VxV .V . VxV
=7103,68 O° D=37'P=%0736 P 185 ‘P 51,84

D 7.4

7. Grace aux formules trouvées, calcule la distanceespondant aux vitesses, 60 km/h, 90
km/h et 120 km/h, pour chaque type de tempsrdirau dixieme pres). Compléter le
tableau de la feuille réponse.

8. Sila vitesse est multipliée par deux, par comlesimultipliée la distance de freinage?

Partie Il : Expérimentation sur la distance d’arrét

Grace au logiciel installé sur les ordinateurs, piéter le tableau de la feuille réponse. Pour cela
faites 3 expériences par vitesse et par conditotechps et choisissez a chaque fois la distance la
plus petite des 3 expériences.
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Les distances de freinage
Classe :
College :

Partie | : Expérimentation

Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130
Distance de freinagear temps sec 4 m 12m 39 m 58 m 82 m
Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130

Distance de freinagsous la pluie

Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130

Distance de freinagsous la neige

Partie Il : Exploitation

1.
2.
3.

Graphique voir feuille réponse N°2

L’automobiliste qui aura une distance de freinalys pleve est ....
Le tableau est un tableau de proportionnalitéui non

Explique :

Il faut multiplier la distance de freinage par tengec environ par.......... pour obtenir la
distance de freinage sous la pluie.

Il faut multiplier la distance de freinage par teamgec environ par.......... pour obtenir la
distance de freinage sous la neige.

Compléte le tableau

temps Temps sec Sous la pluie Sous la neige

Formule

Arrondir au dixieme preés les distances de freinage

vitesse 60 km/h 100 km/nh 120 km/h
Distance freinage par temps sec
Distance freinage sous la pluie
Distance freinage sous la neige

Lorsque la vitesse est multipliée par deux, léadise de freinage est multipliée par .......
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Les distances de freinage
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380 Graphique de la question 1
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Partie Il : Expérimentation sur la distance d’arrét

Vitesse V (en km/h)

50

90 130

Distance d’arrépar temps sec

Distance d’arrésous la pluie

Distance d’arrésous la neige
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Partie | : Expérimentation

Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130
Distance de freinagear temps sec 4 m 12m 39 m 58 m 82 m

Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130
Distance de freinagsous la pluie 9m 24 m 78 m 117 m 163 m

Vitesse V (en km/h) 30 50 90 110 130
Distance de freinagsous la neige 17m 48 m 156 m 233 m 326 m

Partie |l : Exploitation

1. Graphique voir feuille réponse N°2

2. L’automobiliste qui aura une distance de freinalgs gleveé est celui qui roule a 110 km/h

sous la pluie

3. Le tableau est un tableau de proportionnaliténon

Explique : 90 =30 x 3 et 39 n'est pas égal a34 x

4. |l faut multiplier la distance de freinage par teng@c environ p&t pour obtenir la distance

de freinage sous la pluie.

5. Il faut multiplier la distance de freinage par temgpec environ pa¥ pour obtenir la distance

de freinage sous la neige.
6. Compléte le tableau

temps Temps sec Sous la pluie Sous la neige
Formule I:)_VxV D_VxV D_VxV
~ 207,36 ~ 103,68 "~ 51,84

7. Arrondir au dixieme pres les distances de freinage

8. Lorsque

vitesse 60 km/h 100 km/nh 120 km/h
Distance freinage par temps set7,4 m 48,2 m 69,4 m
Distance freinage sous la pluie¢ 34,7 m 96,5 m 138,9 m
Distance freinage sous la neige69,4 m 192,9 m 277,8 m

la vitesse est multipliée par deux, lsatise de freinage est multipliée gar
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Partie Il : Expérimentation sur la distance d’arrét

Graphique de la question 1

Vitesse V (en km/h) 50 90 130
Distance d’arrépar temps sec 25 m 56 m 118 m
Distance d’arrésous la pluie 33m 98 m 194 m
Distance d’arrésous la neige 58 m 173 m 355 m

M Distance de freinage
par temps sec

™ Distance de freinage
sous la pluie

M Distance de freinage
sous la neige




